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VERIFICA RAPPORTI DI ILLUMINAZIONE

La  normativa  richiede  che  il  progetto  preveda  che  si  realizzi  una  superficie  di  illuminazione  e 

aereazione naturale che siano rispettivamente almeno 1/8 e 1/16 della superficie del locale. Il progetto 

rispetta la normativa per i locali abitabili, come verificato nella tabella seguente:

Si fa presente che per il locale cucina/soggiorno è stata considerata come superficie di illuminazione 

naturale realizzata solo le aperture su Via Della Valle (in quanto completamente libere e protette solo  

da inferriate)  senza  considerare  il  lucernario  in  copertura  che  proietta  la  luce  sulla  scala  interna, 

mentre  come  superficie  di  aereazione  naturale  realizzata  solo  la  finestra  (dimensioni  1,35x1,20) 

collocata nella parete interna senza considerare la porta vetrata di ingresso.

14/11/2023 il tecnico progettista

arch. Michele Solazzi

SUP. ILLUMINAZIONE RICHIESTA

LOCALE SUP. ILLUM. RICHIESTA SUP. ILLUM. REALIZZATA VERIFICA

CUCINA/SOGGIORNO 18,90 mq 2,36 = 18,90 / 8 2,98 = ( 1,02 x 2,10 ) + ( 0,75 x 1,12 ) 2,98 > 2,36

LETTO 10,36 mq 1,30 = 10,36 / 8 1,30 = ( 1,00 x 1,30 ) 1,30 = 1,30

SUP. AEREAZIONE RICHIESTA

LOCALE SUP. AEREAZ. RICHIESTA SUP. AEREAZ. REALIZZATA VERIFICA

CUCINA/SOGGIORNO 18,90 mq 1,18 = 18,90 / 16 1,62 = ( 1,35 x 1,20 ) 1,62 > 1,18

LETTO 10,36 mq 0,65 = 10,36 / 16 1,30 = ( 1,00 x 1,30 ) 1,30 = 0,65


